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Соя являється надзвичайною білково-олійною культурою. Ця культура 

характеризується значними можливостями до адаптації, широким діапазоном 

застосування, збалансованим амінокислотним складом білку та значною його 

функціональною активністю [12, 13]. Тривалість періоду вегетації сортів сої є 

вирішальною ознака при виборі певної зони соєсіяння для вирощування цієї 

культури [10]. Тривалість вегетаційного періоду для різних сортів сої є генетично 

контрольованою ознакою [3, 5, 6]. Для кожного сорту потрібна власна зона 

вирощування, радіус якої зазвичай становить від 110 до 160 км, і саме там 

генетичний потенціал сорту реалізується для його продуктивності найкраще [8]. 

На загальну продуктивність рослин сої впливає ступінь відповідності 

оптимальним значенням факторів росту та розвитку котрий може коливається в 

широких межах залежно від фази росту та розвитку [2]. Оброблення насіннєвого 

матеріалу розчинами композиції біогенних металів обумовлює максимальне 

використання генетичного закладеного потенціалу урожайності сої [1, 4]. 

Основним показником якості посівів є польова схожість насіння що визначається 
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у відсотках від загальної кількості висіяного схожого насіння [6]. На думку 

дослідників [7], поява одночасних і повноцінних сходів із оптимальною густотою 

є передумовою для отримання високих урожаїв. За даними науковців [9, 11], коли 

знижується польова схожість насіння в межах 1% це призводить до зменшення 

врожайності ярих зернових культур на 1-2 %, озима пшениця зменшує показник 

врожайності на 1-1,5 %.  

Одним із найважливіших факторів урожайності сої є густота рослин у фазі 

сходів та показники їх життєздатності, тобто кількість рослин на одиниці площі 

до збирання. Важливими і фактично основними характеристиками посівів сої, які 

впливають на ступінь придатності до повністю механізованого виробництва від 

висіву до збору врожаю є висота рослини, стійкість до вилягання та висота 

прикріплення нижніх бобів. Показник висоти рослин варіює під впливом таких 

чинників, як обраний сорт, рік вирощування, ґрунтово-кліматичні умови, 

прийнята агротехніка [11]. Висота рослини може призводити до збільшення 

кількості продуктивних вузлів (для сортів індетермінантного типу росту), але 

прояв цієї ознаки може проявлятися у затіненні нижнього ярусу та, відповідно, 

зменшувати кількість сонячного світла котре надходить до рослин. Надалі між 

вегетативною і генеративною масою рослини буде відбуватися конкуренція за 

поживні речовини із переважанням в даній боротьбі першого показника. Ця 

ознака характерна для старих сортів і тих, що зростають на поливі з відповідною 

кількістю тепла [2, 7]. Решта показників структури врожайності рослин сої також 

значною мірою визначаються ознакою сорту [8]. Культура сої є дуже чутливою і 

до прямого впливу добриві і до післядії яку вони проявляють. Вирощування 

високого врожаю можливе тільки при умові цілковитого задоволення потреб в 

елементах мінерального живлення. 

Однією із головних складових властивостей, котрі впливають на 

формування урожайності культури є густота рослин на одиниці площі у фазу 

сходи та їх здатність до виживаності, або ж кількість рослин на площу 

безпосередньо до збирання. Здійснення обробки насіння біостимулятором та 

біоінокулянтом показало їх вплив на польову схожість, густоту і виживаність 

рослин досліджуваних сотрів сої згідно до результатів які одержали на дослідних 

ділянках. Визначено, що за роки проведення досліджень під впливом факторів 

досліду варіював показник польової схожості рослин сої, у сорту Сенсор в межах 

84,4-88,1 % також в сорту Онікс в межах 89,9-92,1 %. Це вплинуло в свою чергу 

на показник густоти рослин вже у фазу повні сходи - сорт Сенсор – 51,8-

53,9 шт/м2, сорт Онікс - 55,1-56,4 шт/м2. Схожість насіння у досліджуваних сортів 

зростала. Сорт Сенсор зростання до 88,1%, а сорт Онікс – до 92,1%, разом із цим 

показник густоти рослин був сформований посівами в межах 53,9 та 56,4 шт./м2. 

Проведення обробки насіння певною мірою знижує негативну дію удобрення 

мінеральними добривами та сприяє зростанню показника польова схожості 

рослин сої. Такий ефект можна пояснити тим, що відбувається активізація 
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фізіолого-біохімічних процесів в насіннєвому матеріалі та сходах культури через 

оброблення насіння інокулянтом (штамом бульбочкових бактерій) та 

біостимулятором рослин із серії полікомпонентних препаратів. (табл. 1). 

Таблиця 1 

Динаміка густоти рослин сої за вегетаційний період залежно від 

передпосівного оброблення насіння, 2022 – 2023 рр. 

Передпосівне оброблення насіння 
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Сенсор 

Без обробки (контроль) 53,0 86,6 37,7 70,1 

Регоплант (250 мл/т) 53,6 87,4 39,1 75,9 

Андеріз 2,5 л/т 51,8 84,4 38,4 72,0 

Регоплант+Андеріз 53,9 88,1 42,6 80,9 

Онікс 

Без обробки (контроль) 55,1 89,9 38,5 68,3 

Регоплант (250 мл/т) 55,9 91,4 38,5 69,8 

Андеріз 2,5 л/т 55,2 90,1 38,3 68,4 

Регоплант+Андеріз 56,4 92,1 42,5 78,7 

 

На період збору урожаю показник густоти стояння рослин сої сорту Сенсор 

був в межах 37,7-42,9 шт./м2, в сорту Онікс – 38,3 – 42,5 шт./м2. Позитивну дію на 

показники виживаності рослин в досліді виявила обробка насіння інокулянтом 

Андеріз та біостимулятором Регоплант. Показник коефіцієнту збереження рослин 

у сортів Сенсор та Онікс був максимальним (80,9% та 78,7%) на ділянках 

дослідження де здійснювали обробку посівного матеріалу біоінокулянтом 

Андеріз при цьому поєднуючи із обробкою біостимулятором Регоплант. На цих 

варіантах досліду число рослин на момент збору урожаю було в межах 42,6 і 42,5 

шт./м2. 
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